

Slovenski otroci osvajajo odre

Da je to res, so dokazali otroci v nedeljo 27. maja na njihovi šesti tradicionalni prireditvi »Slovenski otroci vabijo« v Švici.

Parkirni prostori so bili že zgodaj zasedeni, kajti tokrat je bilo v Unteribergeru mnogo več ljudi kot vsa leta doslej. Pa tudi mnogo prej so prišli, kot da bi slutili, da ne smejo zamuditi niti ene točke.



In bogato so bili poplačani za to, da so tega dne zgodaj vstali in se daleč peljali, kajti osemdeset otrok jih je zabavalo uro in pol s tako kvalitetnim programom, kakršnega v Unteribergeru še nismo doživeli in niso bili redki trenutki, ko je bil v dvorani tak mir da bi slišal celo iglo pasti.

Vrstile so se recitacije, zbo-

rovske in posamič, med njih vpletene kratke igrice, poučni in zabavni skeči, poslušali smo sestavek v ribniškem narečju in v brezhibni izvedbi, zdravnika z mamicom in bolnim otrokom, lovca z zajcem, »Židano marelo«, igrali so, kot da so na gledališkem odru. Ko pa je tercet iz Basla zapel pesem »Žabe« so ljudje

šepetali, da je tako, kot bi poslušali Slovenski ojekt.

Poslušalcem je vedno znova jemalo sapo od začudenja in marsikdo je spoznal, da naši otroci zmorejo mnogo več, kot od njih pričakujemo, čeprav obiskujejo slovensko dopolnilno šolo le enkrat tedensko, da skrivajo v sebi neizmerno bogastvo, ki ga je treba nenehno odkrivati in varno gojiti.

Otroci so igrali, otroci so proslavljali, proslavljali so dan mladosti, slavili so Titov 87. rojstni dan, s pesmijo in recitacijo in s Titovim kolom, ki ga je zaplesala mlada folklorna skupina, so mu po svoje čestitali. In ker je letošnje leto posvečeno otroku, so bili tudi sami napovedovalci. Besede niso dali nikomur, dobil jo je le predsednik društva Triglav Roman Kranjc, da je maršalu Titu poslal iz prireditve telegram, da je pozdravil častna gosta člana jugoslovanskega veleposlaništva v Eernu Roberta Klokočarja in jugoslovanskega konzula iz Züricha Sonjo Ledinek, in da je obdaril učiteljice Barbaro Smrekar, Marijo Gostiša, Darinko Koricki, Meto Kobe, Mileno Magdič, Bredo Tušek, Zdenko Kerin in Jožico Penca in se jim zahvalil za njihovo požrtvovalno delo, ki iz leta v leto daje bogatejšo sadove.

Breda Stepič-Cechich

V KS Stara Ljubljana

Razstava ob dnevu borca



Kdor je v preteklem tednu, od 29. junija do 6. julija hodil po Starem trgu, mimo hiše št. 11, si je lahko ogledal razstavo, ki jo je v počastitev dneva borca priredila KS Stara Ljubljana, v sodelovanju s pobratenima krajevnima skupnostma Mlinše-Kolovrat in Adlešiči iz Bele krajine.

Poleg etnografskih znamenitosti Bele krajine, ki jih je razstavila KS Adlešiči, ter akvarelov in temper Lojzeta Pokorna, krajana KS Mlinše-Kolovrat, so si obiskovalci lahko ogledali tudi številna zvezna in republiška priznanja, ki jih je za dolgoletno delo na različnih področjih dobila tudi krajevna skupnost Stara Ljubljana.

Lojze Pokorn se je Ljubljancanom predstavil z realizmom, ki ga plemenito idealizira in polepša s tem, kar čuti do svoje pokrajine, preprostih vaških hiš, kozolcev, cerkva, potokov... Naša domovina se mu zdi neskončno bogata, domača in preprosta. To je obenem tudi njegovo sporočilo. Posebna miselna naprežanja ob gledanju njegovih slik niso bila potrebna, gledalcu je šlo predvsem za estetski užitek. Opozarjal je na neodkrito lepoto v naravi, na podeželju, za katero postajamo vse bolj slepi.

Istočasno, torej v obdobju kulturnega tedna KS Stara Ljubljana, pa se je v KS Mlinše-Kolovrat predstavil slikar Janez Krajnc iz Stare Ljubljane. Razstava je bila v kulturnem domu v Mlinšah. Kranjčeva razstava je pokazala tista dela, ki so vplivala na zavest opazovalca, ko se je moral odločiti za prihodnost.

Omenjeni razstavi naj bi bili kažipot vsem samoukom, ki se izpovedujejo s čopičem, spodbuda slikarjem in kiparjem, da bi se predstavili svojim krajanom samostojno ali skupinsko. Zapisi v knjigi vtisov pričajo, da je razstava dosegla svoj namen, številne pohvale in priznanja pa gredo tudi organizatorjem.

J. K.



Likovna razstava v Gradišču

V dneh od 2. do 9. julija je bila v novem vrtcu »VRTAČA« na Erjavčevi cesti zanimiva razstava likovnih del ilustratorjev knjig, ki jih izdajata Mladinska knjiga in Partizanska knjiga. Približno šestdeset bogatih ilustracij so razstavili akademski slikarji in slikarke Marjanca Jemec-Božič, Ančka Gošnik-Godec, Lidija Osterc, Cita Potokar in Miha Vipotnik, urednik Cicibana Božo Kos in študentka likovne akademije Jelka Godec-Tomšič. Razstavo so si v dopoldanskem času po skupinah ogledali cicibani iz vzgojno varstvene ustanove dr. FRANCE PREŠEREN, ki so poslušali tudi pravljice v zvezi z ilustracijami, popoldne pa so si razstavo ogledali številni občani.

Razstavo je organizirala Mladinska knjiga pod vodstvom tovariša Borštarnja in Drage Tarman ob sodelovanju krajevne konference SZDL in kulturne komisije pri svetu krajevne skupnosti Gradišče.

A. Z.

Predlog za skrajšanje kurilne sezone

Čeprav sedaj, sredi poletja, še nihče ne razmišlja o ogrevanju stanovanj, razen morda takrat, ko pride enkrat mesečno račun za plačilo centralnega ogrevanja, pa v Toplarni že razmišljajo o letošnji kurilni sezoni. Odbor za komunalno energetiko pri Splošnem združenju energetike, je zadnje dni junija obravnaval možnosti za racionalnejšo uporabo energije za ogrevanje in menil, da bi morali v vsakem stanovanju začeti meriti porabljeno toplotno energijo. Tako bi vsak plačal le toliko energije, kolikor jo je uporabil v svojem stanovanju in ne le pavšal kot je to primer danes. Prav zaradi sedanjega načina plačevanja porabe energije za ogrevanje le redko kateri občan pomisli na to, da bi lahko varčeval z energijo tudi pri ogrevanju. Večina jih raje odpre okna, kot da bi zaprla ventil pri radiatorju. Seveda pa le težko pričakujemo, da bodo lahko začeli meriti porabo toplotne energije v stanovanju prej kot leta 1980. Zato bi namreč morali spremeniti način projektiranja in izvajanja internih instalacij. Kljub temu pa merjenje porabe to-

plotne energije v stanovanjih ni več tako daleč; v Institutu J. Štefan so že izdelali napravo - števec toplotne porabe, ki bo verjetno kmalu postal gost v naših stanovanjih. Seveda pa bodo toplotni števeci zmanjšali le porabo energije, kar pomeni, da bomo z njo začeli bolj varčevati, medtem ko bi za boljšo izrabo energije morali večjo pozornost posvetiti izolaciji stanovanjskih enot.

Zaradi vse višjih cen energije pa bo, vsaj tak je predlog, o katerem bo razpravljala verjetno še mestna skupščina, že letos jeseni in pozimi, ogrevanje hladnejše, in sicer naj bi se temperatura ogrevanja znižala od dosedanjih 20° C na 18° C. Prav tako pa je tudi predlog naj bi se skrajšala ogrevalna sezona. Sedaj je veljalo, da se je začela 15. septembra in je trajala do 15. maja, predlog pa je naj bi se letos začela 1. oktobra in trajala do 3. maja. Pogoji za pričetek in konec ogrevalne sezone pa bodo še vedno enaki, to je, da mora v Ljubljani temperatura tri dni zapored ob 21. uri biti pod 12 oz. nad 12° C.

B. P.

DELO HIŠNIH SVETOV V KS GRADIŠČE

Mladinski hišni svet

Hišni svet Rimska 9 si prizadeva, da čimdlje ohrani stanovanjski fond in smotrno upravlja s stanovanjsko hišo. V letih 1966 je bila obnovljena fasada in celotno ostrežje. Hiša je priključena na toplovodno omrežje komunalne energetike Ljubljana-Toplarna Moste. Prav tako je hišnemu svetu pred leti uspelo zamenjati vse radiatorje v stanovanjski hiši. Večina stanovalcev so upokojnenci. V hiši ima tudi atelje naš priznani akademski kipar Janez Pirnat.

Zaradi izgradnje arkad je ostala stanovanjska hiša Gorupova 2 brez direktnega vhoda, tako, da ima sedaj prehod do hiše skozi glavno vežo in prek dvorišča Rimske 9. V stavbi Gorupova 2 sta še mesnica in podjetje Iskra Elrad, ki imata prost prehod prek dvorišča za dostavna vozila in osebna motorna vozila tako obeh podjetij kot stanovalci sami. Kljub znaku parkirajo vsa mogoča vozila in vozijo skozi vežo k mesarju. Včasih je bil mir na dvorišču, danes pa je ob določenih dneh kot na avto cesti. Zaradi brezbržnosti nekaterih voznikov, ki vozijo skozi vežo, obstaja nevarnost, da pride do nesreče, saj se tudi na dvorišču igrajo. Veža in dvorišče sta stalno onesnažena, dogajajo se kraje, napadi in podobno. Kolikor je ostalo še zelenice, si hišni svet prizadeva, da bi jo ohranil. Namestili so robnike, zasajene so rože in jeseni nameravamo posaditi tudi okrasno grmičevje.

Hišnemu svetu je uspelo, da je organiziral mladino v hiši. Mladinski hišni svet šteje tri člane, predsednik Božo Zupancič, tajnik Lela Husič, gospodar Aleš Beljan, le dva mladince nista vključena. Delo mladinskega hišnega sveta je, da ureja in čisti dvorišče in pločnik pred hišo. Mladina se zaveda, da bo enkrat prevzela delo hišnega sveta, zato je nujno, da čimprej spozna delo hišnega sveta in upravljanja stanovanjskih hiš.

R. K.